

西藏森林消防总队

紧抓练兵备战 打牢救援基本功

本报拉萨讯(记者 王雨霏)连日来,西藏森林消防总队聚焦实战需求,以大练兵活动为契机,持续掀起训练热潮。

自大练兵活动开展以来,西藏森林消防总队依托各类训练方式,在常抓战备中强化训练,用演习演练促进战斗力生成,以“全员性练兵、群众性比武”为牵引,定期组织阶段性摸底考核,及时完善训练档案、追踪训练成效,有效提升战训工作水平。特别是通过设置龙虎榜、挑战赛、活动专栏、结对帮带等方式,分层次、分专业进行评比竞赛,形成“比、学、赶、帮、超”的良好训练氛围,助推队伍高原综合救援能力提升。

此外,西藏森林消防总队还对以地震救援为背景模拟的临时突发情况开展夜间训练;合理设置顶撑破拆、狭小空间救援、按图行进等训练课目,集中组织,统一导调,随机设置新险情、新任务,切实加强实战实训,利用逐渐提升的难度来考验全体参训人员的协同配合及临机处置能力,有效检验锤炼了队伍在夜间复杂环境下的实战水平。

据了解,下一步西藏森林消防总队还将积极联合应急、地震、气象等部门开展联演联训,持续提升跨领域协同作战能力,为应对真实灾情,守护雪域人民群众生命财产安全打下坚实基础。



图①②③为西藏森林消防总队大练兵活动现场。

本报记者 王雨霏 摄



拉萨市曲水县曲水镇综治办

组织开展防灾减灾及消防实战演练

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市曲水县曲水镇综治办组织在家干部、网格消防员等开展了防灾减灾及消防实战演练。

活动现场,曲水县消防救援大队工作人员详细讲解了一系列家庭消防安全知识,包括燃气安全使用、油锅起火的处理方法等,还讲解了初期火情处置、灭火器的检查和正确使用方法、发生火情后如何逃生自救、遇到地震如何躲避、汛期如何排查、山洪到来如何应对等内容,并发放了宣传册。同时,工作

人员重点对灭火器的使用及扑火位置的选择进行示范和指导。随后,参加活动的人员依次进行实操演练。

此次防灾减灾及消防安全知识教育与实战演练,有效提高了曲水镇干部及网格消防员的应急救援能力。下一步,曲水镇将加强防灾减灾知识的宣传普及,营造“防灾减灾,人人参与”的氛围,不断做细、做实、做好基层治理工作,将各类安全隐患消除在萌芽状态,真正实现“人人讲安全、个个会应急”。



图①②③为消防演练现场。
本报记者 格桑伦珠 摄



③

西藏昌都军分区

“夏日大练兵”比武拉开战幕



图为官兵参加手榴弹投远课目训练。
本报记者 平措郎加 摄

本报昌都电(记者 平措郎加)旌旗猎猎振士气,火热军营砺精兵。

近日,西藏昌都军分区某营开展“夏日大练兵”群众性比武活动。官兵以高昂的战斗意志聚焦实战、同台竞技,掀起夏季实战化练兵热潮。

随着发令枪声打响,群众性练兵比武拉开战幕,引体向上、3000米武装越野、400米障碍、手榴弹投远等多个课目接续展开。

再快一秒,再超越一个,再坚持一会儿……比武竞赛如火如荼,每一秒都是竭尽全力,每一分都是超越自己,参赛官兵的血性胆气毫无保留的激发出来,高昂的精神状态、严谨的比赛作风、顽强的拼搏精神展现的淋漓尽致。

“各就各位,预备——跑!”随着指挥员一声令下,参赛官兵闻令而动,迅即出发,跨壕沟,越矮墙,攀云梯,过独木桥,翻越高墙……动作一气呵成。“400米障碍作为一个高强度、高难度课目,非常考验体能素质和意志品质,参赛官兵敢打敢拼、不畏困难,展现出高昂的精神面貌和过硬的战斗作风。”该营营长冯乐讲评道。

小满至,炎夏始,练兵备战劲正酣,为战而练,向战而行,官兵将在“夏日大练兵”之际持续掀起群众性练兵比武热潮,不断夯实练兵备战成果,阔步迈向强军兴军新征程。